

Domanda **1**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo le Direttive in materia di SUAPE, per tutti gli interventi edilizi soggetti a permesso di costruire:

- a. Alla dichiarazione autocertificativa deve essere allegato il calcolo degli oneri di urbanizzazione e del contributo del costo di costruzione
- b. Ai fini della ricevibilità della pratica deve essere dimostrato l'effettivo versamento degli oneri di urbanizzazione e del contributo del costo di costruzione
- c. Il mancato pagamento degli oneri, anche in modalita' rateale ove ammessa, non comporta la sospensione dell'efficacia del titolo abilitativo

La risposta corretta è: Alla dichiarazione autocertificativa deve essere allegato il calcolo degli oneri di urbanizzazione e del contributo del costo di costruzione

Domanda **2**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo quanto prescritto dal D.P.R. 445/2000 le dichiarazioni sostitutive hanno:

- a. Validita' temporale indeterminata
- b. La stessa validita' temporale degli atti che sostituiscono
- c. Validita' temporale dimezzata rispetto agli atti che sostituiscono

La risposta corretta è: La stessa validita' temporale degli atti che sostituiscono

Domanda **3**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' corretto affermare che la normativa sul pubblico impiego prevede il licenziamento disciplinare per insufficiente rendimento?

- a. No
- b. Si', qualora si verifichino le condizioni previste dalla normativa sul pubblico impiego
- c. Si' è corretto ma è indispensabile che tale condizione si accompagni ad assenze prive di valida giustificazione di una certa entita'

La risposta corretta è: Si', qualora si verifichino le condizioni previste dalla normativa sul pubblico impiego

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quando si ha il vizio di violazione di legge?

- a. quando un provvedimento, pur essendo stato emesso dall'organo competente e per lo scopo previsto dalla legge, pur tuttavia è in contrasto con una disposizione di legge o di regolamento
- b. quando le norme citate nel provvedimento sono state abrogate da una legge successiva
- c. quando si è violata la legge che stabilisce le attribuzioni di un organo collegiale

La risposta corretta è: quando un provvedimento, pur essendo stato emesso dall'organo competente e per lo scopo previsto dalla legge, pur tuttavia è in contrasto con una disposizione di legge o di regolamento

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Entro quale termine dalla presentazione della dichiarazione autocertificativa, il SUAPE effettua il controllo formale sulla documentazione presentata?

- a. Due giorni lavorativi
- b. Trenta giorni lavorativi
- c. Venti giorni lavorativi

La risposta corretta è: Due giorni lavorativi

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 107 del codice appalti, in tutti i casi in cui ricorrano circostanze speciali che impediscono in via temporanea che i lavori procedano utilmente a regola d'arte, e che non siano prevedibili al momento della stipulazione del contratto:

- a. Spetta sempre al RUP sospendere l'esecuzione del contratto
- b. Il direttore dei lavori può disporre la rescissione del contratto
- c. Il direttore dei lavori può disporre la sospensione dell'esecuzione del contratto

La risposta corretta è: Il direttore dei lavori può disporre la sospensione dell'esecuzione del contratto

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nell'elencazione di funzioni e compiti di pertinenza dirigenziale (art. 107, comma 3 Tuel) rientra la presidenza delle commissioni di gara e di concorso. Tale attribuzione puo' essere derogata?

- a. le attribuzioni dei dirigenti possono essere derogate dallo statuto dell'ente
- b. si, le attribuzioni dei dirigenti possono essere derogate con provvedimento dell'organo consiliare dell'ente
- c. le attribuzioni dei dirigenti possono essere derogate soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni legislative

La risposta corretta è: le attribuzioni dei dirigenti possono essere derogate soltanto espressamente e ad opera di specifiche disposizioni legislative

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 53 del D.P.R. 445/2000, in materia di "Registrazione di protocollo", afferma che tra le informazioni che vengono memorizzate rientra...

- a. La data, l'oggetto e il protocollo del documento ricevuto, anche se non disponibili
- b. La data e il protocollo del documento ricevuto, se disponibili
- c. Esclusivamente l'oggetto del documento ricevuto, se disponibile

La risposta corretta è: La data e il protocollo del documento ricevuto, se disponibili

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 43, co. 5, d.lgs. 33/2013, chi segnala i casi di inadempimento degli obblighi in materia di pubblicazione previsti dalla normativa vigente, all'ufficio di disciplina?

- a. L'Autorita' Nazionale Anticorruzione
- b. Il responsabile per la trasparenza
- c. L'OIV (Organismo Interno di Valutazione)

La risposta corretta è: Il responsabile per la trasparenza

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma del d.lgs. 267/2000, quando gli enti locali possono effettuare spese?

- a. esclusivamente se c'è l'attestazione della copertura
- b. se sussiste l'impegno contabile registrato sul competente programma del bilancio di previsione e l'attestazione della copertura finanziaria
- c. in qualunque momento, senza particolari vincoli

La risposta corretta è: se sussiste l'impegno contabile registrato sul competente programma del bilancio di previsione e l'attestazione della copertura finanziaria

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi della legge 241/90 cosa comporta l'omessa individuazione del responsabile del procedimento?

- a. una carenza endoprocedimentale
- b. nulla, se l'atto conclusivo non produce lesione
- c. nulla, in quanto, per legge, il RUP sarà il responsabile dell'unità organizzativa competente in materia

La risposta corretta è: nulla, in quanto, per legge, il RUP sarà il responsabile dell'unità organizzativa competente in materia

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In un foglio di calcolo, come si scrive una semplice formula di somma tra caselle?

- a. =B2+B3
- b. >B2+B3
- c. B2+B3

La risposta corretta è: =B2+B3

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il responsabile del trattamento dei dati, deve attenersi alle istruzioni impartite:

- a. Dal Garante della privacy
- b. Dall'interessato
- c. Dal titolare del trattamento dei dati

La risposta corretta è: Dal titolare del trattamento dei dati

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le direttive in materia di SUAPE (11.1) relativamente al procedimento in autocertificazione stabiliscono che:

- a. E' escluso ogni qualvolta la verifica di conformita' della dichiarazione autocertificativa comporti valutazioni discrezionali da parte della pubblica amministrazione (es: pubblica sicurezza, vincoli paesaggistici ecc...)
- b. Laddove la verifica di conformita' della dichiarazione autocertificativa comporti valutazioni discrezionali da parte della pubblica amministrazione è sempre obbligatoria l'indizione di una conferenza di servizi ed è previsto il rilascio della ricevuta definitiva
- c. E' sempre ammesso

La risposta corretta è: E' escluso ogni qualvolta la verifica di conformita' della dichiarazione autocertificativa comporti valutazioni discrezionali da parte della pubblica amministrazione (es: pubblica sicurezza, vincoli paesaggistici ecc...)

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Che cosa indica il termine "netiquette" nel linguaggio informatico?

- a. Una lista nera di siti poco affidabili
- b. Un insieme di regole che prevedono il "buon comportamento" per gli utenti di Internet
- c. Una regola per l'invio di messaggi di posta elettronica

La risposta corretta è: Un insieme di regole che prevedono il "buon comportamento" per gli utenti di Internet

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In base all'art. 66 del D. Lgs. 50/16, le amministrazioni aggiudicatrici possono svolgere consultazioni di mercato per la preparazione dell'appalto?

- a. Sì, in qualsiasi momento
- b. Sì, prima dell'avvio di una procedura di appalto
- c. No

La risposta corretta è: Sì, prima dell'avvio di una procedura di appalto

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Complete the sentences correctly: "She becomes ... beautiful every day."

- a. always more
- b. much more
- c. more and more

La risposta corretta è: more and more

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo le Direttive in materia di SUAPE, in caso di procedimento mediante Conferenza di Servizi:

- a. E' previsto il rilascio della ricevuta definitiva
- b. E' sempre necessaria la presentazione delle dichiarazioni di conformita' relative agli aspetti discrezionali la cui valutazione è rimessa alla Conferenza di Servizi
- c. Le dichiarazioni di conformita' relative agli aspetti discrezionali la cui valutazione è rimessa alla Conferenza di Servizi non devono essere presentate

La risposta corretta è: Le dichiarazioni di conformita' relative agli aspetti discrezionali la cui valutazione è rimessa alla Conferenza di Servizi non devono essere presentate

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Fill in the blanks with the right words: "Paul is in the garden, he ... some flowers."

- a. picking
- b. picks
- c. is picking

La risposta corretta è: is picking

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 16 delle Direttive in materia di SUAPE, i procedimenti volti ad ottenere la sanatoria per interventi edilizi realizzati in assenza o in difformita' dal titolo abilitativo:

- a. Ricomprendono entrambe le tipologie di sanatorie indicate nelle altre risposte
- b. Comprendono solo le le sanatorie che si perfezionano attraverso la trasmissione di una dichiarazione autocertificativa ed il versamento di una sanzione ad effetto sanante (es: mancata SCIA spontaneamente effettuata per interventi completamente realizzati)
- c. Ricomprendono solo le sanatorie che si perfezionano attraverso il rilascio di un provvedimento espresso (es: accertamento di compatibilita' paesaggistica di cui al D.Lgs. n. 42/2004, art. 167, comma 4;)

La risposta corretta è: Ricomprendono entrambe le tipologie di sanatorie indicate nelle altre risposte

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I funzionari e i dipendenti dello stato e degli enti pubblici sono direttamente responsabili degli atti compiuti in violazione di diritti?

- a. Sì, in base all'art. 28 della Costituzione
- b. Sì, ma solo nel caso di responsabilita' civile
- c. No, mai

La risposta corretta è: Sì, in base all'art. 28 della Costituzione

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In merito alla pratica presentata al SUAPE e ai documenti relativi al procedimento unico si puo' correttamente affermare che:

- a. E' necessario protocollare le singole comunicazioni che intercorrono tra il SUAPE, l'interessato e gli enti coinvolti nel procedimento unico
- b. La pratica va presentata al SUAPE esclusivamente tramite il software regionale
- c. La pratica e i documenti sono contrassegnati da un codice univoco

La risposta corretta è: La pratica e i documenti sono contrassegnati da un codice univoco

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Se l'obbligo di risarcimento del danno scaturisce dalla violazione di un obbligo derivante da preesistente rapporto obbligatorio della P.A., di quale tipologia di responsabilita' si parla?

- a. Contrattuale
- b. Extracontrattuale
- c. Precontrattuale

La risposta corretta è: Contrattuale

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi della legge 190/2012, chi definisce gli obiettivi strategici in materia di prevenzione della corruzione e trasparenza per l'Amministrazione?

- a. L'Organismo Indipendente di Valutazione
- b. L'Organo di indirizzo dell'Amministrazione
- c. L'Organo esecutivo, previo parere dell'Autorita' Nazionale Anticorruzione

La risposta corretta è: L'Organo di indirizzo dell'Amministrazione

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 21-nonies della legge n. 241/1990, il provvedimento annullabile puo' essere convalidato?

- a. Sì, sussistendone le ragioni di interesse pubblico ed entro un termine ragionevole
- b. No, mai
- c. No, ad eccezione dei casi espressamente previsti dalla legge

La risposta corretta è: Sì, sussistendone le ragioni di interesse pubblico ed entro un termine ragionevole

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Possono essere asportati dall'ufficio in cui vengono consultati i documenti originali sui quali e' consentito l'accesso agli atti?

- a. Possono essere asportati dal luogo presso cui sono dati in visione nel caso di tutela del diritto di difesa dell'interessato innanzi all'autorità giudiziaria come previsto dal D.P.R. n. 184/2006
- b. Non possono essere asportati dal luogo presso cui sono dati in visione, salvo casi specifici previsti dal D.P.R. n. 184/2006
- c. Non possono essere asportati dal luogo presso cui sono dati in visione

La risposta corretta è: Non possono essere asportati dal luogo presso cui sono dati in visione

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni è da ritenere corretta riguardo al funzionamento dei Consigli comunali?

- a. Quando lo statuto non dispone diversamente, le funzioni vicarie di presidente del consiglio sono esercitate dal consigliere anziano
- b. Nei comuni con popolazione superiore ai 15.000 abitanti, la prima seduta, è convocata e presieduta dal presidente del consiglio comunale
- c. Il presidente del consiglio comunale è tenuto a riunire il consiglio, in un termine non superiore ai sette giorni, quando lo richiedano un quinto dei consiglieri, o il sindaco

La risposta corretta è: Quando lo statuto non dispone diversamente, le funzioni vicarie di presidente del consiglio sono esercitate dal consigliere anziano

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le informazioni minime previste, ai sensi dell'art. 55 del D.P.R. 445/2000, per la "Segnatura di protocollo" sono:

- a. La data di protocollo, i dati del soggetto depositante e l'identificazione in forma completa dell'amministrazione o dell'area organizzativa
- b. Il progressivo di protocollo, la data di protocollo e l'identificazione in forma sintetica dell'amministrazione o dell'area organizzativa
- c. Il dato unico di protocollo, la data di produzione del documento e l'identificazione in forma sintetica dell'amministrazione o dell'area organizzativa

La risposta corretta è: Il progressivo di protocollo, la data di protocollo e l'identificazione in forma sintetica dell'amministrazione o dell'area organizzativa

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le offerte in relazione alle quali la commissione giudicatrice ritenga sussistenti gli estremi per informativa alla Procura della Repubblica per reati di corruzione o fenomeni collusivi:

- a. Sono considerate invalide
- b. Sono considerate illecite
- c. Sono considerate inammissibili

La risposta corretta è: Sono considerate inammissibili

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le commissioni consiliari sono composte:

- a. in base ad un criterio proporzionale finalizzato a rispecchiare gli equilibri consiliari tra maggioranza ed opposizione
- b. con l'assegnazione dei tre quarti dei componenti alle liste sostenenti il sindaco e i restanti divisi in maniera proporzionale alle altre forze politiche
- c. con l'assegnazione della maggioranza dei componenti alle forze politiche di opposizione

La risposta corretta è: in base ad un criterio proporzionale finalizzato a rispecchiare gli equilibri consiliari tra maggioranza ed opposizione

Domanda **31**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo le Direttive in materia di SUAPE, quale delle affermazioni che seguono NON è CORRETTA?

- a. Ad eccezione dei provvedimenti, non è necessario protocollare le singole comunicazioni che intercorrono tra il SUAPE, l'interessato e gli enti coinvolti nel procedimento unico
- b. Tutte le pratiche inviate a mezzo PEC sono valide e non necessitano di essere regolarizzate
- c. Di norma, la pratica va presentata al SUAPE tramite il software regionale

La risposta corretta è: Tutte le pratiche inviate a mezzo PEC sono valide e non necessitano di essere regolarizzate

Domanda **32**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il ricorso gerarchico proprio è un rimedio amministrativo...

- a. Ordinario e generale che consiste nell'impugnativa di un atto non definitivo, a tutela sia di diritti soggettivi che di interessi legittimi, facendo valere sia vizi di legittimità che di merito
- b. Ordinario, a carattere rinnovativo e generale consistente nell'impugnativa di un atto definitivo presentato ad un organo della pubblica amministrazione che non ha alcun rapporto di tipo gerarchico con l'organo che ha prodotto l'atto verso il quale si vuole ricorrere
- c. A tutela dei soli interessi legittimi con il quale si possono far valere sia vizi di legittimità che di merito

La risposta corretta è: Ordinario e generale che consiste nell'impugnativa di un atto non definitivo, a tutela sia di diritti soggettivi che di interessi legittimi, facendo valere sia vizi di legittimità che di merito

Domanda **33**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' corretto affermare che concorsi e prove selettive per l'assunzione del personale e progressioni di carriera rientrano tra le attività nell'ambito delle quali è più elevato il rischio di corruzione?

- a. E' vero, fatta eccezione per le assunzioni a tempo determinato
- b. No, la legge 190/2012 non fa riferimento alle procedure selettive
- c. Sì, è corretto

La risposta corretta è: Sì, è corretto

Domanda **34**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi della l. 241/1990 e s.m.i., che cosa sono tenute a fare le pubbliche amministrazioni in caso di ritardo nella conclusione del procedimento?

- a. sono tenute al risarcimento del danno ingiusto cagionato in conseguenza dell'inosservanza esclusivamente dolosa del termine di conclusione del procedimento
- b. sono tenute al risarcimento del danno ingiusto cagionato in conseguenza dell'inosservanza esclusivamente colposa del termine di conclusione del procedimento
- c. sono tenute al risarcimento del danno ingiusto cagionato in conseguenza dell'inosservanza dolosa o colposa del termine di conclusione del procedimento

La risposta corretta è: sono tenute al risarcimento del danno ingiusto cagionato in conseguenza dell'inosservanza dolosa o colposa del termine di conclusione del procedimento

Domanda **35**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo quanto stabilito dalla Direttive in materia di SUAPE, quale delle seguenti affermazioni è da ritenersi ERRATA relativamente alla fase di verifica formale della pratica inviata al SUAPE?

- a. Nella fase di verifica formale non è previsto alcun controllo sulla veridicità delle dichiarazioni rese, nè sull'effettiva conformità dell'intervento alle norme vigenti
- b. Il SUAPE effettua il controllo formale sulla documentazione presentata entro il termine di due giorni lavorativi dalla presentazione della dichiarazione autocertificativa
- c. Qualora in sede di verifica formale l'ufficio SUAPE rilevi o comunque venga a conoscenza dell'assenza di uno o più requisiti di legge, non può avviare le successive fasi procedurali del procedimento unico

La risposta corretta è: Qualora in sede di verifica formale l'ufficio SUAPE rilevi o comunque venga a conoscenza dell'assenza di uno o più requisiti di legge, non può avviare le successive fasi procedurali del procedimento unico

Domanda **36**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti risposte è corretta in merito all'autenticazione delle copie di atti e documenti?

- a. Può essere fatta solo da un notaio
- b. Può essere fatta da qualunque funzionario comunale purchè preposto ai servizi al pubblico
- c. Può essere fatta dal pubblico ufficiale dal quale è stato emesso o presso il quale è depositato l'originale

La risposta corretta è: Può essere fatta dal pubblico ufficiale dal quale è stato emesso o presso il quale è depositato l'originale

Domanda **37**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per lo svolgimento delle attività libere (es: produzione di software; studio di consulenza, ecc...) sono necessarie autorizzazioni di competenza del SUAPE?

- a. Sì sempre
- b. Solo se per l'esercizio bisogna essere iscritti in un albo professionale
- c. No

La risposta corretta è: No

Domanda **38**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il dettato dell'art. 23 della legge n. 241/1990, il diritto di accesso, inteso come diritto degli interessati di prendere visione e di estrarre copia di documenti amministrativi, si esercita nei confronti dei gestori di pubblici servizi?

- a. No
- b. Sì
- c. Sì, per rare eccezioni a discrezione del funzionario

La risposta corretta è: Sì

Domanda **39**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 7 del D.lgs. 33/2013, i documenti, le informazioni e i dati oggetto di pubblicazione obbligatoria ai sensi della normativa vigente, resi disponibili anche a seguito dell'accesso civico di cui all'articolo 5...

- a. Sono pubblicati in formato di tipo aperto ai sensi dell'articolo 68 del Codice dell'amministrazione digitale ma non possono essere riutilizzati
- b. Sono pubblicati in formato di tipo aperto ai sensi dell'articolo 68 del Codice dell'amministrazione digitale e possono essere riutilizzati secondo la legislazione vigente
- c. Possono essere pubblicati solo in formato word o pdf.a e mai in formato tabellare e possono essere riutilizzati a norma della legislazione vigente

La risposta corretta è: Sono pubblicati in formato di tipo aperto ai sensi dell'articolo 68 del Codice dell'amministrazione digitale e possono essere riutilizzati secondo la legislazione vigente

Domanda **40**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La Regione Sardegna con la legge 24 del 2016 ha istituito il SUAPE. Quale delle seguenti affermazioni a proposito delle competenze del SUAPE è da ritenersi NON CORRETTA?

- a. Le funzioni esercitate dallo Sportello unico dell'edilizia (SUE) sono state attribuite allo Sportello unico per le attività produttive e per l'attività edilizia
- b. Il SUAPE esercita le competenze in relazione ai procedimenti amministrativi riguardanti l'intervento edilizio, con esclusione degli interventi di trasformazione del territorio ad iniziativa privata
- c. Il SUAPE esercita le competenze in relazione ai procedimenti amministrativi riguardanti l'intervento edilizio, compresi gli interventi di trasformazione del territorio ad iniziativa privata

La risposta corretta è: Il SUAPE esercita le competenze in relazione ai procedimenti amministrativi riguardanti l'intervento edilizio, con esclusione degli interventi di trasformazione del territorio ad iniziativa privata

Domanda **41**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente ai "provvedimenti degli organi di governo del comune" possiamo correttamente affermare che:

- a. Rientrano tra di essi i provvedimenti di determinazione adottati dai responsabili degli uffici
- b. Non rientrano tra di essi i provvedimenti di determinazione adottati dai responsabili degli uffici
- c. Non vi rientrano gli atti del sindaco

La risposta corretta è: Non rientrano tra di essi i provvedimenti di determinazione adottati dai responsabili degli uffici

Domanda **42**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del d.lgs. 50/2016, l'associazione in partecipazione, sia durante la procedura di gara sia successivamente all'aggiudicazione, nelle procedure di affidamento di contratti pubblici:

- a. E' vietata
- b. E' consentita, ma solo se è espressamente previsto nel bando
- c. Può essere vietata dal bando

La risposta corretta è: E' vietata

Domanda **43**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il dettato dell'art. 21-septies della legge n. 241/1990, la nullità del provvedimento amministrativo può essere provocata dalla mancanza degli elementi essenziali?

- a. Sì, il provvedimento amministrativo che manca degli elementi essenziali è nullo
- b. No, il provvedimento amministrativo che manca degli elementi essenziali è annullabile
- c. No, il provvedimento amministrativo che manca degli elementi essenziali è illegittimo

La risposta corretta è: Sì, il provvedimento amministrativo che manca degli elementi essenziali è nullo

Domanda **44**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni relative alla potestà regolamentare del comune è da ritenersi NON corretta?

- a. La potestà regolamentare degli enti locali non si esercita in materia di procedimenti di selezione per l'accesso al lavoro e di avviamento al lavoro in quanto tale materia è totalmente affidata alla legislazione statale
- b. La potestà regolamentare degli enti locali si esercita in materia di principi fondamentali di organizzazione degli uffici
- c. La potestà regolamentare degli enti locali si esercita in materia di procedimenti di selezione per l'accesso al lavoro e di avviamento al lavoro

La risposta corretta è: La potestà regolamentare degli enti locali non si esercita in materia di procedimenti di selezione per l'accesso al lavoro e di avviamento al lavoro in quanto tale materia è totalmente affidata alla legislazione statale

Domanda **45**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'incaricato di un pubblico servizio che omettendo di astenersi in presenza di un interesse proprio intenzionalmente procura a sé un ingiusto vantaggio patrimoniale...

- a. Commette il reato di abuso d'ufficio
- b. Commette il reato di peculato
- c. Commette il reato di corruzione

La risposta corretta è: Commette il reato di abuso d'ufficio

Domanda **46**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il SUAPE esercita le competenze in relazione ai procedimenti amministrativi inerenti alle attività economiche e produttive di beni e servizi, e in relazione:

- a. A tutti i procedimenti amministrativi concernenti la realizzazione, l'ampliamento e localizzazione, ma non alla cessazione delle attività produttive
- b. Ai procedimenti amministrativi riguardanti l'intervento edilizio, compresi gli interventi di trasformazione del territorio ad iniziativa privata, ad esclusione delle procedure di sanatoria edilizia
- c. Ai procedimenti amministrativi concernenti la realizzazione, l'ampliamento la riattivazione, la localizzazione e la rilocalizzazione di impianti produttivi

La risposta corretta è: Ai procedimenti amministrativi concernenti la realizzazione, l'ampliamento la riattivazione, la localizzazione e la rilocalizzazione di impianti produttivi

Domanda **47**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Con le Regole tecniche per il protocollo informatico, contenute nel DPCM 12/3/2014, sono state introdotte alcune importanti innovazioni, tra cui:

- a. Conservazione a norma settimanale del registro di protocollo
- b. Obbligo della pubblicazione del manuale sul sito istituzionale della PA
- c. Introduzione delle funzionalità minime di protocollo informatico

La risposta corretta è: Obbligo della pubblicazione del manuale sul sito istituzionale della PA

Domanda **48**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 21-octies della legge n. 241/1990, il provvedimento adottato in mancanza della comunicazione dell'avvio del procedimento...

- a. È sempre annullabile
- b. È nullo
- c. Non è annullabile qualora l'amministrazione dimostri in giudizio che il contenuto del provvedimento non avrebbe potuto essere diverso da quello in concreto adottato

La risposta corretta è: Non è annullabile qualora l'amministrazione dimostri in giudizio che il contenuto del provvedimento non avrebbe potuto essere diverso da quello in concreto adottato

Domanda **49**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Stando al disposto dell'art. 113-bis del codice dei contratti pubblici è corretto affermare che i contratti di appalto prevedono penali:

- a. Per il ritardo nell'esecuzione delle prestazioni contrattuali da parte dell'appaltatore commisurate unicamente ai giorni di ritardo
- b. Per il ritardo nell'esecuzione delle prestazioni contrattuali da parte dell'appaltatore commisurate ai giorni di ritardo e proporzionali rispetto all'importo del contratto o alle prestazioni del contratto
- c. Per il ritardo nell'esecuzione delle prestazioni contrattuali da parte dell'appaltatore commisurate solamente all'importo del contratto o alle prestazioni dello stesso

La risposta corretta è: Per il ritardo nell'esecuzione delle prestazioni contrattuali da parte dell'appaltatore commisurate ai giorni di ritardo e proporzionali rispetto all'importo del contratto o alle prestazioni del contratto

Domanda **50**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa significa "Procedimento in autocertificazione a 0 giorni"?

- a. Che il SUAPE rilascia la ricevuta definitiva, che attesta la piena regolarità formale della pratica, lo stesso giorno in cui riceve la pratica
- b. Che l'intervento può essere avviato sin dalla data di presentazione della dichiarazione autocertificativa al SUAPE
- c. Che l'intervento può essere avviato non appena il SUAPE ha completato la verifica formale

La risposta corretta è: Che l'intervento può essere avviato sin dalla data di presentazione della dichiarazione autocertificativa al SUAPE

Domanda **51**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I provvedimenti che comportano impegno di spesa sono esecutivi:

- a. con l'apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria
- b. con l'apposizione del visto di legittimità
- c. dopo la pubblicazione

La risposta corretta è: con l'apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria

Domanda **52**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La Segnalazione certificata di inizio attivita' - (SCIA) a norma della L. 241/1990:

- a. Riguarda tra l'altro le domande per le iscrizioni in albi o ruoli richieste per l'esercizio di attivita' imprenditoriale
- b. E' utilizzabile solamente per le pratiche in ambito edilizio e in ambito commerciale
- c. Non riguarda le domande per le iscrizioni in albi o ruoli richieste per l'esercizio di attivita' imprenditoriale

La risposta corretta è: Riguarda tra l'altro le domande per le iscrizioni in albi o ruoli richieste per l'esercizio di attivita' imprenditoriale

Domanda **53**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali sono gli organi, sia elettivi, sia burocratici, del comune?

- a. la giunta comunale, il sindaco, gli assessori
- b. il consiglio comunale, la giunta comunale, il sindaco e i dirigenti
- c. il consiglio comunale, il sindaco, il segretario comunale

La risposta corretta è: il consiglio comunale, la giunta comunale, il sindaco e i dirigenti

Domanda **54**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In caso di richiesta di accesso ai documenti incompleta o generica:

- a. occorre invitare alla presentazione di una nuova richiesta
- b. la domanda va rigettata
- c. occorre invitare il richiedente alla integrazione o regolarizzazione della richiesta

La risposta corretta è: occorre invitare il richiedente alla integrazione o regolarizzazione della richiesta

Domanda **55**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Insert the correct verb forms: "I want to go to the cinema with my friends this evening, ...?"

- a. are you going
- b. are you coming
- c. will you come

La risposta corretta è: will you come

Domanda **56**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nel PC a cosa serve la CPU?

- a. E' la scheda audio del PC
- b. E' la scheda video del PC
- c. E' necessaria per l'elaborazione delle informazioni

La risposta corretta è: E' necessaria per l'elaborazione delle informazioni

Domanda **57**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La normativa tecnica vigente stabilisce, in merito ai requisiti minimi di sicurezza dei sistemi di protocollo informatico, che...

- a. Il sistema di protocollo informatico deve garantire l'accesso alle risorse esclusivamente al responsabile della gestione documentale
- b. Il registro giornaliero di protocollo è trasmesso settimanalmente al sistema di conservazione, garantendone l'immodificabilità del contenuto
- c. Il sistema di protocollo informatico deve consentire il controllo differenziato dell'accesso alle risorse del sistema per ciascun utente o gruppo di utenti

La risposta corretta è: Il sistema di protocollo informatico deve consentire il controllo differenziato dell'accesso alle risorse del sistema per ciascun utente o gruppo di utenti

Domanda **58**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 59 del D.Lgs. n. 50/2016, come sono considerate le offerte il cui prezzo supera l'importo posto dall'amministrazione aggiudicatrice a base di gara, stabilito e documentato prima dell'avvio della procedura di appalto?

- a. Irregolari
- b. Inammissibili
- c. Irricevibili

La risposta corretta è: Inammissibili

Domanda **59**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del d.lgs. N. 267/2000, gli enti locali hanno potesta' impositiva?

- a. si, potesta' impositiva autonoma nel campo delle imposte, delle tasse e delle tariffe
- b. si, potesta' impositiva autonoma, ma nel solo campo delle tasse
- c. si, potesta' impositiva autonoma, ma nel solo campo delle tariffe

La risposta corretta è: si, potesta' impositiva autonoma nel campo delle imposte, delle tasse e delle tariffe

Domanda **60**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' sempre necessario che il titolare del trattamento dei dati sia in grado di dimostrare che l'interessato ha prestato il suo consenso al trattamento dei propri dati personali?

- a. Solo se si tratta di dati sensibili
- b. E' necessario solo se il trattamento è basato sul consenso
- c. Si!, in ogni caso

La risposta corretta è: E' necessario solo se il trattamento è basato sul consenso